
Tätigkeitsbericht des Kulturbeirats 29.04.2025 

Der Kulturbeirat von Eberswalde, welcher sich am 9.12.2024 auf seiner konstituierenden Sitzung 
zusammengefunden hat, hat aktuell 7 ehrenamtliche Mitglieder.


Den 1.Vorsitz hat Matthias Milbradt, 

der 1. stellvertretende Vorsitzende ist Heiko Schuldt, 

und der 2. stellvertretende Vorsitzende ist Phillip Schuppan.


Weitere Mitglieder sind Peggy Neumann, Andrea Heimberg, Peter Rother sowie Tom Riethmüller.

Es ist noch viel Platz für weitere Beiratsmitglieder.


Seit der konstituierenden Sitzung gab es 3 weitere Beiratssitzungen, teils mit Gästen aus den 
Fraktionen, des Kulturamtes, sowie Einwohner*innen aus Eberswalde.

Die Termine der Sitzungen finden Sie im Sitzungskalender. 
 
In den letzten Monaten haben wir uns mit der anstehenden Anpassung bzw. Überarbeitung der 
Kulturförderrichtlinie beschäftigt. Durch diesen Austausch im Beirat mit dem Kulturamt und darauf 
folgende Gespräche, wurde von Herrn Schlüter eine Beschlussvorlage zur Erstellung einer 
Arbeitsgemeinschaft vorgeschlagen und vorbereitet und im F2 am 2.4.24 von Ihnen befürwortet, 
welche sich nun mit diesem Thema auseinandersetzen wird. Der Kulturbeirat wird auch an dieser 
Arbeitsgemeinschaft gern teilnehmen und freut sich auf die Zusammenarbeit. 

Als Kulturbeirat freuen wir uns über das bunte Programm an Kultur, welches Eberswalde zu bieten 
hat, und teils durch die Stadt gefördert wird. 

Wir hoffen das durch diese Förderungen, auch im kommenden Jahr ein möglichst breit 
gefächertes Angebot für die Eberswalder*innen ermöglicht wird.

Wir beobachten auch die Entwicklung im Landkreis, zur Zeit etwas mit Sorge, und hoffen sehr das 
sich hier einige Fraktionen stärker machen für die Kultur. 

Kultur ist bunt. 

Da es weiterhin hauptsächlich um die Vernetzung in der Kunst und Kultur geht, 

sehen wir eine Kulturschaffendenliste als wichtigen Bestandteil um die Region 

weiter zu fördern, und vorzustellen.  

Um die Liste der Kulturschaffenden aus der Region möglichst aktuell zu halten, und für 
Interessierte, Veranstalter, Einrichtungen etc. frei zur Verfügung und Übersicht anzubieten, 
empfehlen wir als Beirat eine online Version dieser Liste. 

Am Beispiel der Evangelischen Kirche Mitteldeutschland, welche unter 

www.kleinkunst-ekm.de so eine Liste für Ihre Zwecke anbietet.


So ein Internetauftritt für die Kultur in und aus Eberswalde könnte dann vieles verbinden, 

Förderungen, Möglichkeiten, Kontake, und vieles mehr.


Wir sehen diese Aufgabe bei der Stadt, konkret beim Kulturamt oder Stadtmarketing, da dort die 
meisten Informationen bereits vorliegen, bzw. das Kulturamt diese Schnittstelle darstellt.


Sie erreichen den Kulturbeirat per email an  Kulturbeirat.eberswalde@gmx.de


und / oder bei seinen öffentlichen Sitzungen, der nächsten am 26.05.25 um 18Uhr.


Vielen Dank für Ihre Aufmerksamkeit 


http://www.kleinkunst-ekm.de
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